
 

Ata da Reunião - GAEPE-MT – 15.02.23 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às 9h11, realizou-se a reunião 

híbrida do Gabinete de Articulação para a Efetividade da Política de Educação - 

GAEPE, no estado de Mato Grosso, estavam de forma presencial: Luciana Silva 

Oliveira de Paula, Apoio Administrativo do Gabinete do Conselheiro Antonio Joaquim 

e Regianne Renovato, Sr Volmar Bucco (TCE-MT) e Denise Suszek. Estavam 

presentes de forma on-line, Conselheiro Antonio Joaquim, Dra Cassyra Vuolo, 

Interlocutora do TCE-MT para o Gaepe-MT; Dr Miguel Shensharenko (MPE), Des. 

Maria Erotildes (TJ), Dr Tulio Dualibi (TJ), Dr Gustavo Dechamps representando 

MPC, Sra Leila Alencar representando o Secretário de Educação do Estado de Mato 

Grosso (SEDUC-MT), Allan Porto; Waldna Fraga, representando o presidente da 

Associação Mato-grossense dos Municípios (AMM/MT), Neurilan Fraga; Alexandre 

dos Anjos, representando o Reitor da Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT); 

Edemar Jorge Kamchen, Presidente-coordenador Regional da União Nacional dos 

Conselhos Municipais de Educação do Estado de Mato Grosso (UNCME/MT); 

Sandra Donatto, membro da Diretora Regional de Educação de Sinop; Eduardo 

Ferreira da Silva, presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais da 

Educação do Estado de Mato Grosso (UNDIME/MT); Alessandra Gotti e Ismar 

Barbosa Cruz, representando o Instituto Articule. Os demais representantes que não 

participaram, justificaram a ausência. 

Iniciou a fala com a Alessandra Gotti, onde passou as informações sobre o Gaepe-

PI e retorno das atividades em todos os Gaepe’s em fevereiro. Dra Cassyra deu as 

boas-vindas aos participantes. Ismar deu as boas-vindas a todos, enfatizou a 

importância dos desafios do mecanismo de governança para o ano de 2023. 

Conselheiro Antônio Joaquim, deu boas-vindas e abordou o trabalho do Tribunal de 

Justiça de MT, judicialização da educação infantil, tema este que foi debatido em 

Portugal, evento promovido pelos Tribunais de Contas, onde o Conselheiro Dr Ferrari 

abordou no conjunto da educação infantil do Estado de Goiás e diagnóstico 

produzido no sentido amplo. Determinou ao comitê de educação que pudesse 

estudar a forma de apresentação no Gaepe proposta de um grande diagnostico geral 

da educação infantil, juntando dados que o Tribunal de Justiça vai apresentar sobre 

a judicialização. O conselheiro Antonio Joaquim disse também estar surpreso com 

matéria veiculada pelo jornal a Gazeta, onde constata que MT tem 678 mil crianças 

e adolescente em extrema pobreza. Onde mato grosso é o 13º PIB brasileiro e 

passou de 6º para 4º da renda per capta, inadmissível o 4º do país onde 400 mil 

pessoas vivem de Bolsa família programa do governo federal onde será possível 

encontrar um caminho. Sugeriu o conselheiro que fosse elaborado um pacto pela 1ª 

Infância, sugestão da Dra Cassyra, pacto fica mais fortalecido com as instituições, 

agregando a Unicef e ação com todos os poderes. Diagnostico sobre: creche, vagas, 

filas, evasão, qualidade de ensino sobretudo da 1ª infância na extrema pobreza. 

Gaepe produzir em termos concretos Pacto pela 1ª infância, mutirão para retirar as 



crianças e adolescentes da extrema pobreza, em parceria com poder legislativo, para 

questão orçamentaria, câmaras municipais.TJ   

1. O que foi discutido e deliberado: 

- O Gaepe-MT deliberou pela/o: 

1. Celebração de um Pacto pela Primeira Infância em MT ou Pacto pela Infância 

e Juventude em MT, com evento presencial de lançamento em Cuiabá, com 

participação dos parceiros e autoridades convidadas, cujo escopo e o cronograma 

de sua elaboração será definida na próxima reunião. 

 

2. Formação de grupo de trabalho para elaboração de Nota Técnica e de 

Questionário Diagnóstico acerca da demanda e oferta de vagas em creches, critérios 

orientativos ao gestor para o estabelecimento e inclusão na fila de espera, 

disponibilização da fila em sítios e portais do Poder Executivo Municipal para dar 

transparência pública: 

a. Grupo de trabalho a ser formado por: Articule (Ismar e Alessandra); TCE-MT 

(Volmar e Cassyra); MPE-MT (Dra. Patrícia); UNDIME (Eduardo e Sandra); UNCME 

(Edemar); UFMT (Professor Alexandre), AMM (Waldna). 

 

b. O grupo deverá elaborar questionário para ser enviado e consolidado pela 

ferramenta de pesquisa do TCE-MT. Após consolidação o gabinete irá deliberar as 

ações e atividades.  

c. Da mesma forma o grupo irá fazer a minuta de Nota Técnica sobre o assunto. 

 d. O questionário e a Nota Técnica deverão ser apresentados para deliberação 

na reunião do dia 15/03. Antes ocorrerá uma reunião do grupo para alinhamento final 

do documento a ser marcada, a posteriori. 

3. A SEDUC irá trazer informe sobre a eventual existência de sistema de 

gerenciamento de fila de espera na educação infantil, ou de ferramenta já existente 

que possa ser adaptada, visando à utilização por todas as redes de ensino do 

Estado, de forma a estabelecer um padrão de informação e transparência, para a 

sociedade e órgãos de controle e do governo. Caso não seja identificado nenhum 

sistema que possa atender tal objetivo, será avaliada na próxima reunião a 

constituição de grupo de trabalho para o desenvolvimento da ferramenta. 

4. Será enviado convite ao UNICEF para integrar o Gaepe-MT. 

Ficou, desde já incluído na pauta da próxima reunião do Gaepe-MT a apresentação 

pela SEDUC e a UNDIME do Monitoramento dos Planos Municipais de Educação e 

a Recomposição de Aprendizagem. 

 

Nada mais havendo a ser tratado, foi então lavrada a presente ata por Luciana Silva 

Oliveira de Paula, Apoio Administrativo do Gabinete do Conselheiro Antonio Joaquim 

no TCE-MT e revisada por Cassyra Lucia Correa Barros Vuolo, Interlocutora e 

Consultora Técnica para os assuntos da Educação do Comitê Temático da Educação 

e GAEPE do TCE/MT. O referido é verdade e dou fé. 


